

DEPORTES

BALONCESTO

Asuregreso de Portugal, Kucharski, capitán del Layetano, refiere sus impresiones a LA PRENSA

Ya tenemos de nuevo entre nosotros al Layetano que, de regreso de Portugal, llegó a nuestra ciudad el sábado por la mañana.

Como únicamente hemos conocido las andanzas del Layetano por las informaciones de Prensa, que afortunadamente se publicaron en los periódicos locales, creímos de interés ponernos en contacto con el capitán del equipo, nuestro buen amigo Kucharski, quien en su domicilio conversó con nosotros, dándonos amplios detalles de lo que ha sido la gira de su equipo por el país vecino.

Comienza diciéndonos Kucharski que su estancia, tanto en Lisboa como en Oporto, ha puesto de manifiesto una vez más las atenciones y cualidades de carácter afable, simpático y acogedor demostrado constantemente por nuestros vecinos, que mejor ya no podían portarse con nosotros, pues nuestra estancia en Portugal ha sido, aparte de los días de partido, una excursión turística de la que es difícil podarnos olvidarnos.

En el aspecto deportivo te diré que nuestro éxito ha sido claro y rotundo en los tres primeros partidos que jugamos en Lisboa. Al Belenenses le ganamos mejor que en Barcelona, por un resultado de 48-35, que bien refleja que estuvo como a ú, la superioridad de nuestra parte. En este partido hay que destacar la imparcialidad que en su cometido de juez del encuentro evenció el árbitro portugués, Manuel Domingues, quien, no obstante algunas ruidosas protestas de parte del público, desarrolló su labor con gran acierto y competencia.

Al día siguiente jugamos contra el Benfica, campeón de Portugal, y nuestro éxito superó al del día anterior, ya que en un gran partido, en que todo el equipo respondió admirablemente, batíamos a nuestros adversarios por 56-44; sin embargo, no fué ya del mismo tono que con el anterior encuentro el arbitraje que se nos dispensó, pues empezamos a acusar faltas que aquí no se sancionan, tales como el bloqueo del balón con el brazo, o junto al cuerpo, que, en realidad, nos sorprendieron; si bien, no fué obstáculo para que nuestra superior clase se impusiera por un tanteo elocuente al finalizar el encuentro.

Nuestro tercer partido en Lisboa respondió plenamente a lo que esperábamos, vistos los desenlaces de los partidos anteriores, francamente favorables a nuestro equipo, aunque debo advertir que la selección que se nos enfrentó estuvo muy activa y nos obligó a jugar lo necesario para no ser sorprendidos con una derrota que por ahora no considero probable dada la mayor clase de nuestros jugadores sobre los portugueses y que nos otorgó una nueva victoria por 48-40.

... Además —continúa diciendo Kucharski— son jugadores con buenas facultades físicas, pero carecen aún de dominio del balón y su juego es rudimentario, pues aunque se posan bien, tienen pocas variantes para el ataque y éste lo hacen eficaz por sus tiros a distancia más que bajo tablero en acabadas combinaciones.

—Entonces, ¿cómo justificas vuestras derrotas en Oporto?...

—Ya nos dijeron en Lisboa que a pesar de nuestra superioridad técnica, sería probable que perdiésemos en dicha ciudad por una razón que los propios lisboetas consideran aún insuperable y que también a ellos les impide ganar allí: la del arbitraje. Tanto es así que, en el campeonato de Portugal, cuando tiene que jugar en Oporto un equipo de la capital, para compensar aquel inconveniente tiene que dirigir el partido un colegiado de Lisboa, sin que tampoco esto sea suficiente para hacer jugar reglamentariamente a los jugadores de Oporto, que, a su vez, sufren los mismos inconvenientes cuando van a jugar a Lisboa...

... Pero en esta ocasión —sigue argumentando Kucharski— el árbitro fué de Oporto y los jugadores del Vasco de Gama se entregaron de lleno a su juego destructivo que nos impidió jugar con normalidad, no porque ellos, por mejor ordenación, se impusieran con sus jugadas, sino porque cuando intentábamos atacar nos cortaban con cualquier falsa apreciación los avances, y aun cuando en alguna ocasión llegábamos claramente al aro, eran entonces los jugadores contrarios quienes materialmente se "colgaban" del jugador que iba a encestar ante la pasividad del árbitro que no solamente lo permitía, sino que llegó a consentir que, estando igualado el marcador, se escapase en varios "dobles-dribles" un jugador local, concediendo el tanto logrado de manera tan irregular y antirreglamentaria. A pesar de ello, nuestra derrota fué mínima (43-41), y creo que meritoria después de las incidencias que dejo dichas, pues con todo y admitir que el conjunto del Vasco de Gama juega rápidamente y entre ellos destaca su centro, Pima, es equipo que en otras circunstancias se le puede ganar por margen de quince a veinte puntos, pues tiene el inconveniente que todos sus jugadores son de escasa talla y, por tanto, de reducido poder defensivo, recurriendo en nuestro partido al constante "agarrón" que les era permitido impunemente por el árbitro.

Ante estas circunstancias —sigue arguyendo Kucharski— comprenderás en qué estado de ánimo salimos a jugar nuestro último partido con el Oporto, al día siguiente, contando, además, que era el quinto que en seis días disputábamos y que ya empezaban a pesar en todos nosotros después de un viaje tan largo como el que habíamos realizado.

Al ver que desde el principio el partido iba tomando un cariz como el día anterior y aun superado en nuestro perjuicio, tuve que hacer al árbitro las convenientes observaciones, y al repetírselas en momento oportuno, dispuso saliese de la pista. Desde entonces comprendimos que cualquier intento de nuestra parte sería inútil para enderezar las torcidas y antideportivas decisiones del árbitro, no retirándonos del campo para no provocar un conflicto.

Las satisfacciones que ulteriormente hubimos de recibir de los dirigentes de los clubs que nos vencieron, fueron un sedante y una satisfacción que confirmaron cuanto dejo expuesto, pero de lo que puedes estar seguro es de que nuestro baloncesto ha quedado en Portugal altamente valorado como puedes comprobar por esta Prensa que va calificándonos...

En efecto, toda la Prensa lisboeta se deshace en elogios para el juego del Layetano, del que recomienda se tome nota y se aprovechen las enseñanzas que han divulgado nuestros hombres, dejando hondas huellas de su valía como jugadores y como deportistas.

Y ya en mi casa, luego de haber dejado somnoliento a Kucharski entre los suyos, continué comprobando en los periódicos portugueses cómo ha impresionado en Lisboa el juego de los decanos que, para su satisfacción y la nuestra, van a celebrar en la temporada que se acerca el XXV aniversario de su fundación.

F. FONT

NATACION

ELIMINATORIAS PARA LA FORMACION DEL EQUIPO REGIONAL DE RELEVOS 4 POR 100

Esta tarde, a las ocho, en ja Escollera, tendrán lugar las eliminatorias para diversos velocistas, para cometrar el equipo regional de relevos 4 por 100, que intentará rebajar el viernes, en el festival Palma-Barcelona, la plusmarca nacional en dicha distancia.

Los nadadores convocados son: Nedermann, Boronat, Bosy, Murgacós, Herrera y Oriol Pujol, del C. N. Barcelonés; Guasch y Piqueras, del C. N. Cataluña; Abril, del Mediterráneo, y Esteve, del Reus-Ploms.

Segismundo Pera y Castillo formarán el equipo con los dos mejores clasificados.

ANDREU CONSIGUE 3 m., 5 s., 2-10 EN LOS DOSCIENTOS METROS BRAZA

En Sabadell se celebró el sábado último el festival homenaje al waterpolista Morral, seriamente lesionado en un accidente.

Destacó el tiempo de 3 m., 5 s., 2-10 logrado por el barcelonista Andreu en los 200 metros braza, que mejora en cuatro décimas el conseguido por Amat en los recientes campeonatos de Cataluña. En los 100 metros libres venció Boronat con 1 m., 8 s., y en los 100 espalda, Céspedes, con 1 m., 21 s. Asistió mucho público.

WELLER LOGRA 1 m., 13 s., EN LOS 100 METROS ESPALDA

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 13. — Se ha celebrado la segunda jornada de los campeonatos regionales de natación.

Alfonso Weller se clasificó en primer lugar en la prueba de espalda, con 1 m., 13 s. Esteban Fernández venció en la de 200 metros libres, con un tiempo de 2 m., 20 s.

El equipo de representación a Canarias en los campeonatos nacionales estará formado por los siguientes nadadores:

Para las pruebas libres: Francisco Calamita, Esteban Fernández, Andrés García y José San Pedro.

En braza: Manuel Guerra, Fermín Rodríguez y Pedro Doblado.

En espalda: Alfonso Weller y Francisco Calamita.

La selección canaria saldrá para La Coruña el día 21 del actual. — Alfil.

RAPIDO AVANCE NACIONALISTA EN JEHOL (CHINA)

A RETAGUARDIA QUEDAN FUERTES GRUPOS COMUNISTAS

La guerra civil entra en una fase de
gran actividad

MELBOURNE, 13. (Crónica especial transmitida por radio.) — La guerra civil de China ha entrado en su período de más intensa actividad con la participación, en algunos combates, de fuerzas aéreas norteamericanas, cuyo bombardeo de varios centros operativos de los comunistas se interpreta generalmente como la confirmación de que el general Marshall ha tomado partido definitivo por la causa gubernamental, después de haber fracasado sus reiterados esfuerzos para conseguir la solución del conflicto por medios pacíficos. La ofensiva nacionalista que, partiendo de la región de Pekín, progresa rápidamente hacia el noroeste, es la acción más importante prevista desde hace mucho tiempo, tanto por los efectivos que en ella toman parte como por los resultados obtenidos en ella. Resulta que en ocho días de operaciones, todo el dispositivo comunista que cubría los accesos a Manchuria por esta región ha quedado desarticulado, y aunque la resistencia continúa, ésta ha perdido su primitiva consistencia, y no sería extraño que en los próximos días, pese al continuo envío de refuerzos hacia esta región, asistiéramos al derrumbamiento total de las líneas de resistencia asaltadas sucesivamente con pleno éxito por las fuerzas gubernamentales.

Libradas las comunicaciones de toda esta zona del peligro de las infiltraciones comunistas, las tropas del Gobierno, en avances fulminantes, se han situado al norte de Jehol, a más de 200 kilómetros de Pekín, y, girando hacia su derecha, se han lanzado en masa sobre los reductos comunistas del sector de Liaoyang, de donde el Cuartel General comunista ha sido retirado ante la amenaza inminente que pesa sobre aquella población. La rapidez del avance nacionalista no ha permitido realizar una limpieza completa de estos territorios; así resulta que a retaguardia de las avanzadas gubernamentales quedan grupos dispersos de partidarios de Yanan, que se dedican al saqueo de conveyes americanos, a los que se han reproducido los ataques en los tres últimos días. Contra estas emboscadas se han emprendido importantes operaciones conjuntas de fuerzas regulares chinas y tropas de Infantería de Marina norteamericanas que cooperan estrechamente. Esta cooperación ha dado lugar a que desde la capital de Yanan se hayan reproducido las acusaciones contra el intervencionismo estadounidense, sin que ellas hayan influido para nada en la decisión del mando de aplastar a estas partidas que amenazan la seguridad de las comunicaciones interiores del norte de Hopeh.

Operaciones secundarias, han sido emprendidas simultáneamente por un ejército chino de reserva, con el fin de definir claramente los frentes que hoy es imposible localizar en un mapa de operaciones a causa de las muchas infiltraciones comunistas que se han producido desde la ruptura de sus líneas principales, particularmente en toda la región de la Gran Muralla. Las partidas infiltradas en la provincia de Kiangusu, al este de Tsinan por toda la región del río Amarillo, se han venido reagrupando hasta crear una fuerza operativa de importancia, con la que el viernes intentaron lanzar un ataque masivo sobre Tsingtao, que fué rechazado con bajas considerables para los atacantes, a los que también se han tomado prisioneros. De éstos se han obtenido informes que, según un portavoz oficial de Nankín, permitirán aumentar la efectividad de las operaciones de limpieza generalizadas en toda la retaguardia de las fuerzas operativas con la entrada en acción de nuevos contingentes nacionalistas, que se elevan a dos millones el total de combatientes movilizadas por el Gobierno en todos los frentes para acabar cuanto antes con la contienda civil.

Otra operación de envergadura intentada por núcleos armados comunistas muy numerosos en la región del sudeste de Jehol, con el fin de perturbar las comunicaciones entre Tientsin y Liaoyan, lo que ha quedado despejado el ferrocarril de Mukden que discurre, al entrar en Manchuria, por la faja del litoral. Por ésta han principiado otras operaciones de importancia, con las que se está creando otro centro vital de operaciones junto a la costa, al que continuamente se alimenta por ambas partes con nuevas reservas que se lanzan, sin el menor aprecio de los principios de economía de fuerzas, sobre todo por lo que se refiere a los comunistas, que no escatiman la carne de cañón en una batalla que desde sus comienzos les ofrece las peores perspectivas.

D. GENERY

DEPORTES

AUTOMOVILISMO

EL VENCEDOR DE INDIANAPOLIS, BATE UN RECORD MUNDIAL

LANCHORNE (Pensilvania), 13. — *George Robson, ganador de la carrera de las quinientas millas de Indianópolis, ha establecido una nueva marca mundial de una milla en la pista de esta ciudad en un coche impulsado por cohetes. Tardó en recorrer dicha distancia 33 segundos, 29-100 de segundo, que es un segundo y 27-100 de segundo menos que el record mundial establecido por Red May en 1945.* — Afil.

Nota de la Redacción. — Este record mundial, que supone una velocidad media horaria de 172 kilómetros, 960 metros, debe referirse a coches propulsados por cohetes exclusivamente.

Porque en automóviles, con motor de gasolina, ya se ha realizado una mayor velocidad. Es más, más de quince corredores han hecho mejor marca que la apuntada.

El record mundial absoluto de la milla lo estableció el 26 de agosto de 1939 el corredor Cobb en Salt Beda, cubriendo esta distancia con un coche "Railton Special" en 9', 76-100 de segundo, lo que con un coche "Railton Special" en 9', 76-100 de 593 kilómetros, 600 metros por hora.

La marca de Robson no puede referirse tampoco a una marca internacional, porque en todas las clases, a partir de los 500 centímetros cúbicos de cilindrada, el tiempo es menor.

FUTBOL

EL BARCELONA PROBARA A UN INTERIOR DEL ZAMORA

ZAMORA, 13. — *Gallego, el joven interior del Atlético de Zamora, ha recibido proposiciones del Barcelona para trasladarse a dicha ciudad con objeto de ser probado.*

Es posible que el jueves se desplace. — Afil.

EL CAMPEONATO ARGENTINO

BUENOS AIRES, 13. — Resultados de los partidos correspondientes a la XIV jornada del campeonato argentino de fútbol:

Boca Juniors, 3-Huracán, 2; Lanus, 5-Atlanta, 3; River Plate, 2-Chacarita Junior, 1; Independiente, 0-Newells Old Boys, 0; Tigre, 2-Platense, 0; Estudiantes, 3-FF. CC. del Oeste, 0; San Lorenzo, 5-Vélez Saraffield, 0. — Afil.

TENIS

MAC NEIL, CAMPEON DE LA ZONA ORIENTAL DE LOS ESTADOS UNIDOS

South Orange, 13. — El campeonato de la zona oriental de Estados Unidos terminó ayer.

El campeón norteamericano de tenis de 1946, aficionado, Don Mc. Neil, ha recuperado plenamente su forma de la anterior guerra, realizando la mejor exhibición tenística que se ha visto este año en Estados Unidos.

Derrotó en la final a Gardner Mulloy por 3-6, 4-5, 12-10, 7-5 y 6-3.

En la final individual, femeninas, Shirley Fry venció a la señora De Wolvenden Kovacs.

La final de dobles masculinos fué brillantemente ganada por Frank Parker y Tom Brown, que batieron a Harry Likas y Bill Bogt, por 6-3, 8-10, 8-6 y 7-5. — Afil.

La Prensa

La ciencia de trastocar la verdad

UESTRO colega "Ya" de Madrid se ha hecho, para ejercer el natural derecho al comentario merecido, de uno de esos increíbles artículos con que la Prensa para ciegos que poseen en la actualidad nuestros vecinos los franceses despacha intermitentemente su desorientación, su despecho o su afán de molestarlos. ¿Sufriese este artículo, aparecido en "La Resistencia Republicaine" y firmado por un francés cuyo nombre no hace al caso, al aniversario del Alzamiento español, en términos de calificativo de doloroso, y de afirmar que las derechas se levantaron resueltas a apoderarse de la República con lo cual se comió, al parecer, una traición a la Patria, siendo táctica de estas derechas el aparentar una humildad y una aceptación de la situación mientras al margen preparaban artemente los instrumentos de su rebelión, en tanto que el infeliz y cándido gobierno del frente popular que, "engañado por la actitud oficial de las derechas recomendaba la prudencia y predicaba la calma", se hallaba indefenso ante la provocación de sus enemigos y "carreña de armas". Todo lo cual concluye asegurando que por fin, las derechas, se encerraron en las iglesias y conventos convirtiéndolos en fortines.

La descripción del artículo equivale a un largo tratado sobre la educación de la masa francesa en la actualidad y sobre los vientos políticos que corren por el país vecino. El hecho de que un desdichado excesivamente mal informado para creer que obra de buena fe diga tales disparates y crea o quiera hacer creer inexactitudes de tanto bulto, es sintomático en lo tocante a la moral que se ha creado y se incube sobre unas relaciones internacionales que deberían sujetarse, cuando menos, a una relativa objetividad. Estas campañas y estos delirios no son justificables ni aun en pugnas de carácter interior, a las que dan siempre un cariz de bajezas y ordinario que hace dudarse en la eficacia de las soluciones políticas. En política exterior son prueba nada más de un estado de estupidez muy adelantado, que puede incluso hasta incapacitar a un pueblo para llevar con éxito sus asuntos en el concierto mundial.

Ni aún visto desde el otro lado de la barricada tiene verosimilitud lo afirmado por esa ruina de hombre. Desde Moscú, si han tenido ocasión de leer el artículo de la flamante "Resistencia Republicaine" — singular amasijo de embustes y necedades desde el día de su creación —, habrá llegado a los cielos de Francia una estrepitosa carcajada, pues los servidores del comunismo, en su afán servil y en su oficiosidad extrema, llegan con sus afirmaciones mucho más allá de donde se permitiría llegar el más audaz enviado del Kremlin. Rusia acostumbra emplear la fuerza y la manifestación de su voluntad para acometer cualquier tropelia, pero sin duda le será bastante útil que sus esclavos de occidente la vayan enriqueciendo con sus tópicos y retóricas falsas para obtener los mismos fines.

Es evidente que en España no hubo traición ninguna a la República. La nación entera la acogió esperanzada el 14 de abril. En el entusiasmo general de la recepción no hubo reservas mentales ni actitudes de reticencia. Si dos años después media España estaba desencantada, culpa fue de los hombres que cargaron con la República. Si cuatro años después, no había quien la pudiera sufrir, ni derechas ni izquierdas, no era culpa tampoco de nuestro pueblo, sino de sus fracasados gobernantes. Recordemos que la subversión no fue un proceso, derecho precisamente. Las izquierdas hartas de la República, fueron las primeras que quisieron imprimirle un balance brusco para lanzarla por la borda y hacerse con el poder en exclusiva. El levantamiento de octubre de 1934, que esperamos no habrá olvidado el divertido articulista francés, es un sano indicio a este respecto. Naturalmente, si las derechas no estaban dispuestas a dejarse minar el terreno, estaban en su perfecto derecho, pues los primeros que pública y resueltamente habían consumado esa "traición", fueron sus adversarios en el Parlamento. Pero es que hay más todavía. No se puede atribuir al Movimiento liberador, que limpió el suelo español de politicastros y chusma, un significado derechista, conforme al sentido que el "derechismo" tenía en los antiguos textos políticos. Si derecho equivale a lo joven, lo sano y lo honrado que existe en un pueblo, que decide en un momento determinado barrer todo el tinglado político de todos los colores e iniciar una etapa nueva de administración en un clima de amor a las creencias y costumbres tradicionales, entonces hay que decir que las derechas vencieron y liberaron a su Patria. Pero nosotros creemos que no fue así, sino que la misma Patria, representada por lo más sano y más eficaz, fue la que se levantó contra unas derechas de ineptos y gentes más o menos desaprensivas, que habían soliviantado y amparado, dejando el poder en la calle, a una turba sin freno y sin medida, que en las costumbres políticas del Mundo civilizado no tienen por la general representación ninguna y que dos años antes, en las últimas elecciones, ni siquiera se habían dignado valerse de los medios legítimos para hacer oír su opinión.

Pero molestarse en replicar a un rebuzno de la "Resistencia Republicaine", es perder el tiempo. Semejantes libelos de agitación son ciegos y sordos, lo que les permite no sólo procurarse informaciones tan sorprendentes, sino hacer caso omiso de después de toda posible revelación de la verdad.

TEATRO

COMEDIA. -- Breve actuación de Enrique Borrás en su creación "Terra baixa"

Todo el Mundo sabe que uno de los grandes éxitos del insigne actor Enrique Borrás, es su creación admirable del protagonista de la obra de Guimerá, "Terra baixa", que el gran trágico ha representado en catalán, no sólo en Barcelona sino en Madrid, con resonante éxito. Excepcionalmente, y sólo por diez días, el ilustre actor, gloria de nuestra escena, se presentará en el Comedia, para este breve ciclo de teatro catalán, a base de los mayores triunfos interpretativos de Enrique Borrás, empezando el sábado, día 17, con "Terra baixa".

Junto a esta gran figura del teatro tomarán parte en esta breve campaña, artistas de justo renombre, como Pepita Formés, Rosario Coscolla, Enriqueta Torres, Encarnación Sánchez, Salvador Sierra, Paco Tuset, Juan Estivill, Bañeras, Martí y otros.

TIVOLI (Acondicionado para verano) LA MEJOR BUTACA, 15 PESETAS ¡DOS ULTIMAS SEMANAS! ENTRE DOS LUCES Maravilloso espectáculo DUISBERG-GISA GEERT MARANA, HOMENAJE A MONIQUE THIBAUT ¡GRANDIOSO PROGRAMA!

Fallecimiento de Antonio Casas

Bricio En Collado Mediano, ha fallecido repentinamente el comediógrafo Antonio Casas Bricio, que, en plena juventud, había conquistado merecido renombre y grandes simpatías en el mundillo teatral. Su incorporación al teatro va unida al estreno de la comedia en verso "O, gitano; tú, gitana", que Nini Montañán presentó hace doce años en el teatro Elvira, de Madrid. Después, entre otras obras, Casas Bricio estrenó: "Ey crece las madres", "En el salón de palacio" y "El Carmelo", alguna de ellas en colaboración con José Méndez Herrera. Era el teatro de Casas Bricio expresivo, sentimental y reclamante popular, habiendo logrado muy estimables aciertos. El cadáver del infortunado autor fue trasladado a Madrid para recibir sepultura en el cementerio de la Almudena.

HIPOLITO LAZARO EL FAMOSO DIVO TENOR REAPERECERA MAÑANA, NOCHE, EN COMEDIA CANTANDO SU OPERA FAVORITA ((AIDA)) CON CONCHITA VELAZQUEZ, MARIA LUISA R. NACHER, JUAN GUAL, LUIS CORRELLA, etc. Fastuosa presentación. Martes, 20. "MARINA", por LAZARO, MARIA ESPINALT, etc.

EN EL DESCANSILLO Después de una gran temporada por los principales escenarios de provincias, se ha presentado, en el teatro Pavón, la compañía de comedias cómicas Puchol-Ozores. Para la presentación se ha escogido el gracioso juguete cómico de Abati, "Los hijos artíficiales".

TEATROS APOLO. T. 1948. -- Cia. teatro catalán J. Bruguera. Hoy, 6 y 10:30: "La catedral del señor Ezequiel". BARCELONA (T. 19374. Temperatura Ideal). -- Cia. de teatro catalán María Vila-Pío Davi. Hoy y mañana, 8:15 y 10:45: extraordinario éxito del poema en tres actos de José M.ª de Segarra, "Fidelitat". Creación cumbre de María Vila-Pío Davi y toda la Compañía. CALDERON. T. 18030. -- Cia. Luis Premes. Todos los días, a las 8 y 10:30. Gran éxito de la obra de fama mundial que más se discute y apasiona: "Del brazo y por la calle". COMEDIA. T. 15172. (Refrigeración ultramoderna). -- Últimos días actuación Cia. Nini Montañán. A las 8 y 10:30. Exito de "Lo que nunca fué mío". Viernes, despedida.

¡¡RISA CONTINUA!! CON LA FARSA COMICA EL SOSIEGO ULTIMAS REPRESENTACIONES por MARTINEZ SORIA TEATRO POLIORAMA COMEDIA. -- Mañana, noche, a las 10:30. El acontecimiento lírico del año. Repetición del famoso tenor Hipólito Lázaro en su ópera, directa: "Aida", con la exitosa soprano Conchita Velázquez, María Luisa R. Nacher (la revelación lírica del año), Juan Gual y Luis Corbella. Cuerpo de baile. Orquesta coral. Banda en escena. Dirección musical: maestro Pulos. Precios corrientes. El día 20: "Marina", con María Espinalt. (T. 14709). -- Tarde, 8:30; noche, 10:30. (Los Vieneses), "Melodías del Danubio". Producción Kaps y Joham. POLIORAMA. T. 10773. -- Cia. comedia Martínez Soria. Todos los días, 8 y 10:45: "El postre". Filmas representaciones. ¡Risa continua Martínez Soria!

La juventud alemana, una generación perdida



Decenas de miles de mozalbetes hacen una vida nómada, dedicados al pillaje

Muchachos de 15 y 16 años que matan para comprarse unos cigarrillos o para embriagarse



Niños de la zona de ocupación británica confiados a la asistencia pública a fin de atajar tan terrible mal. (Foto Clifra)

La juventud alemana es una juventud perdida. La frase surgió en un Cuartel General aliado y en seguida se exportó fuera de Alemania, donde en ciertos medios propicios a desentenderse de las dificultades fué aceptada con sospechosa facilidad. Es, ciertamente, la juventud alemana, los más grandes historiadores alemanes, escribía poco después de la liberación de su patria: "Muchos jóvenes, en el curso de estos años, me han confesado, en la intimidad, su nostalgia de una vida de pureza, de verdad y claridad interior. Si, existe todavía una juventud con la cual se pueden enfrentar valientemente con el porvenir de Alemania. Frente a ellos, pensando en su patria asimismo, pero pretendiendo servir a través de otros objetivos, se encuentran los antiguos miembros de la Hitler Jugend, cuyos cuadros sólo en ciertos aspectos han sido desbaratados. Sus actuaciones, sus organizaciones clandestinas, su fiera ante los ocupantes, son suficientemente conocidos para tratar de explicarlos aquí. Queda un tercer grupo. El de los que forman esta inmensa multitud a la que ha sido aplicado el trágico calificativo de "generación perdida".

Muchachos de quince años que ya saben matar Las principales carreteras alemanas se ven frecuentadas por bandas de muchachos de ambos sexos, sumidos en la miseria material y moral más espantosa. En las ciudades el panorama no es mejor. En las ruinas de los edificios derruidos instalan sus guardias y montan el tinglado de sus organizaciones, que se dedican a la explotación de las más extrañas e inconcebibles lacras sociales. Individualmente se han dado casos de asombrosa precocidad criminal. En Berlín un muchacho de quince años asesinó a una anciana utilizando un puñal de la Hitler Jugend para robarle sus ahorros y comprar con ellos cigarrillos. El mismo día, en otra ciudad alemana, un jovenzuelo había cometido un asesinato para apoderarse de dinero con el que pensaba embriagarse con unos compañeros de su edad. Un periodista suizo describió recientemente en su diario la vida de estas partidas de muchachos de 14 a 17 años que merodean por los caminos: "Varias decenas de miles de muchachos viven nómadamente, dedicados a la rapiña. Ellos saben perfectamente de qué manera se asalta, cómo se roba, cómo se apuñala y cómo se estrangula. Partiendo de Frankfurt, yo he convivido durante dos días con una de esas bandas. La primera tarde ya me habían mostrado cómo y por qué lugares, un cuchillo penetra más fácilmente en el cuerpo humano. Se me describió con una minuciosidad morbosa los síntomas de las diversas fases de un estrangulamiento, y durante largo rato me estuvieron contando historias de rapiña y de asalto, tras los cuales habían celebrado orgias hasta perder el conocimiento. Parecían a nubes de langosta, bandas enteras de estos muchachos vagabundos recorren los campos de Alemania. Figuran en ellas, indistintamente, muchachos y muchachas. Casi el ochenta por ciento de éstas sufren de enfermedades sexuales. Apenas se podría encontrar un solo de estos desgraciados niños sin sonrisa, que no tenga en su activo varios delitos criminales. El celo de las autoridades de ocupación apenas nada puede contra ellos. En una ciudad de Alemania occidental se había conseguido reclutar durante todo el mes de abril hasta 2.500 niños que habían sido confiados a la Asistencia Pública a título de sin hogar. A los tres días, sólo 350 permanecían bajo custodia. El resto, por unos u otros procedimientos, habían conseguido escaparse, reanudando su vida criminal. Después de quince días sólo quedaban 35. Lo que no representa ni el dos por ciento del total inicial.

de contar." Esta juventud es la que mantuvo la tenue llama de la resistencia contra Hitler. Es un hecho confirmado por las estadísticas que entre los muertos de la resistencia alemana contra Hitler figura un porcentaje de jóvenes enormemente superior al de los miembros de generaciones precedentes. Hay un episodio de la oposición antihitleriana poco conocido, pero que acredita la presencia de ánimo, la arrogancia de estos muchachos luchadores en la clandestinidad. Bajo la dirección de algunos estudiantes y estudiantes de Munich se organizó un movimiento de resistencia que bien pronto se extendió a otras Universidades alemanas. Coincidió casi con el desastre alemán de Stalingrado, a raíz del cual decenas de millones de manifiestos clandestinos circularon por las Universidades y los centros escolares y más tarde entre el vecindario de Munich, Jena y Viena, especialmente. Eran las famosas "Cartas de la Rosa Blanca", que bien pronto se extendieron por toda Alemania, arrojadas a cientos de millares por los aviadores de la RAF. "Nuestro pueblo --decía una de ellas-- está enfrentado ante la gravedad de las pérdidas de Stalingrado. 330.000 hombres han sido precipitados en la muerte, inconscientemente y sin razón, por la estrategia general del Sargento de la Guerra Mundial. El pueblo alemán comienza a ver claro. ¿Vamos nosotros a continuar confiando la suerte de nuestras armas a un aficionado? ¿Vamos a sacrificar el resto de la juventud alemana a los bajos instintos de una pandilla de maleantes? ¡Nunca jamás! En febrero de 1943 los jefes de esta organización fueron arrestados: Hans Scholl, su hermana Sofia y hasta un centenar de estudiantes más. Se defendieron con un coraje inflexible, a pesar de las torturas para arrancarles cualquier declaración. Sofia Scholl tuvo que ser llevada al patíbulo en una camilla. Su hermano, emplazó en el proceso a sus acusados: "Hoy estamos nosotros sentados en el banco de los acusados. Pero esto no durará siempre. Mañana seréis vosotros los que estéis sentados en este lugar." Los colaboradores y sucesores de estos jóvenes son los que hoy

CINEMA

ESTRENOS

"Las cinco noches de Adam", en Capitolio-Metrópoli

El cine mejicano busca progresivamente en cada una de sus nuevas producciones mejorar su calidad cinematográfica, ya sea ésta, en su modalidad acostumbrada o bien, como ahora, basándose en un asunto nuevo para la cinematografía de este país. La película estrenada anoche en el Capitolio y Metrópoli es una comedia musical, alegre y divertida, que llena de papeles graciosos, acrecenta un asunto bastante interesante, consiguiendo al fin enlazar una situación propicia para desarrollar favorablemente y encajar con gusto unos números musicales de ritmo ligero y alegre que son, sin duda alguna, lo mejor de la cinta. Mappy Cortés consigue un nuevo éxito y colaboran con acierto en el reparto Domingo Soler y un escogido número de buenos actores. Su director, Gilberto M. Solares, ha hecho cuanto ha podido para conseguir de la pobreza del asunto una cinta agradable y entretenida. M. M.

DESFILE DE ESTRELLAS



María Dolores Pradera, destacada figura de la película "Los habitantes de la casa deshabitada", que realiza Delgrás en Estudios Diagonal

"Vidas sin rumbo"

Hay momentos de gran emoción dramática en el país de los buscadores de oro, en lucha contra los terrores del mar y las privaciones, entre los hielos del septentrión americano. "Vidas sin rumbo", la gran producción 20th Century Fox, con Henry Fonda, Jean Bennett, Warren William, Ona Munson y Barton Mac Lane, en roles estelares, posee escenas de gran belleza y de profunda emoción, desde los leñadores que trabajan encaramados en gigantescos árboles, hasta las luchas a brazo partido en los muelles de Seattle, cuando este puerto era muy joven así como en los mares de Alaska. Pero "Vidas sin rumbo", es algo más que una película de acción, es el drama de un hombre y una mujer que luchan para que prevalezca su amor sobre todos los obstáculos que se les oponen, ya sean del hombre o de la naturaleza.

PLAZA RAMBLAS VERGARA HOY Y TODA LA SEMANA Charles LAUGHTON con BANDERA AMARILLA Además: MIRTA LEGRAND en ADOLESCENCIA

La película de Colón

Toda la magna historia del Descubrimiento está esplendorosamente recogida con apasionada fidelidad en la película extraordinaria "Cristóbal Colón", que presenta Rey Soria Films. Cuando Cristóbal llega con su hijo a una venta, en el camino de Castilla a Andalucía, y la interesante escena que allí sucedió. Episodio que él sólo valdría por una película. El asilo en el Monasterio de la Rábida. El genial proyecto del navegante. Sus acerbas luchas en la Corte y en el arroyo de Salamanca. Las nuevas y tristes peripecias de su exodo. La genialidad del padre Juan Pérez. Un secreto sensacional y la inteligencia soberana de la soberana Isabel. Granada, epiflogo de América. La reclusa y el milagroso embarque. La rota sublime del misterio. La derrota del Mundo Antiguo y de todas sus sabidurías. La angustia del Genio entre el Cielo y el Mar, y el grito del marinero trianero ¡Tierra! ¡Tierra! ¡La Tierra entera, modelada por la mano de Colón; remodelada de las Manos Divinas! He aquí el acontecimiento del día, "Cristóbal Colón", superproducción extraordinaria, de éxito colosal en toda América, y presentada ahora por Rey Soria Films, para un triunfo no menos sensacional en España, pronto esta solemnidad cinematográfica, digna de la mayor expectación.

PEPE ALBA DEDICA A TODOS LOS VALENCIANOS LA FUNCION INAUGURAL EN EL ROMEA "Cansонера valenciana" y "Pare vosté la burra, amic" 2 HORAS DE RISA CONTINUA, 2

TOROS MONUMENTAL Jueves, 15 Tarde 6:45 GRANDIOSA NOVILLADA 7 novillos de Samuel Hermanos. Presentación del rejoneador JUANITO BALANA PEDRO ROBREDO ALEJANDRO GARCIA PACO AGUDO Los dos últimos nuevos en Barcelona Entradas, de 2 ptas.

Lon Chaney, digno sustituto de su padre, que inició una tradición de horrores cinematográficos

Su padre fué el conocido hombre de las mil caras hace ya varios años e inició una tradición de horrores cinematográficos que hoy continúa su hijo, Lon Chaney Jr. se ha convertido en muy pocos años en un reconocido maestro en películas de miedo, tal como fué su padre antes que él.



Lon nació entre bastidores en la ciudad de Oklahoma, donde sus padres, Lon Chaney y Cleve Craigton, actuaban en el teatro. Lon Chaney hijo, antes de entrar a formar parte de Cinesel día, probó los más variados empleos. Cuando sus padres se desahuyaron a Hollywood en donde su padre creó sus famosos papeles de horrores, Lon asistió a los colegios de Los Feliz y Hollywood High School, en donde él se creó un nombre a su vez como jugador de fútbol, baloncesto y tenis. Al salir del colegio, asistió al Instituto de Espectáculos de Los Angeles, en donde consiguió los conocimientos para los muchos empleos que tuvo antes de entrar en el cine. Trabajó como vendedor de periódicos, mozo en una carnicería, vendedor de helados, corredor de ropas y modelos, ayudante de fontanero y de encargado de publicidad. A la veintea edad de diecinueve años se hizo se. colaborador de la General Water Heat Corporation, pero después de la muerte de su padre en 1930 decidió seguir sus pasos y probar fortuna en el cine. De todas formas, pensó entrar en el cine de forma distinta que su padre. En su tiempo libre componía canciones y cuando un día, visitando unos estudios para vender sus melodías, un director le dijo si le interesaría actuar en el cine y Lon le dijo que sí, el director anotó su número de teléfono, prometiéndole que lo llamaría dentro de pocos días. Unos meses más tarde, Lon recibió aviso de los Estudios para un papel de comparsa en la película "Girl Crazy". Lon aceptó el pequeño papel y así empezó su carrera en la pantalla. Pequeños papeles siguieron a dicha interpretación, y finalmente consiguió contratos con la R.K.O. y la Twentieth Century Fox. Pero los papeles que le dieron no eran realmente muy favorables, por lo que en 1939 dejó el cine para dedicarse al teatro, interpretando el memorable papel de "Lennie" de la obra "Of Mice and Men". Ganó tanta fama con dicha interpretación que cuando dicha obra fué llevada a la pantalla le fué concedido el mismo papel, consiguiendo un resonante éxito. En 1940 lo contrató la Universal para la película "Riders of Death Valley", y desde entonces le fué extendido un contrato por varios años, el cual ha venido cumplimentando hasta la fecha con crecientes éxitos. Lon está casado con Fatsy Beck, una ex modelo de fotografía. Viven en un pequeño rancho en el Valle de San Fernando. Tienen dos hijos, Lon, de dieciséis años, y Ronald, de catorce.

CARTELERIA

MONTECARLO. -- Cerrado por vacaciones. MONUMENTAL. -- Desde 8:30: "La corona de hierro". "El león de Damasco" y grandes variedades. NURIA. -- Sesión continua desde las 4: "El libro de la selva". "Andaré Junio a ti" y Noticiero NO-DO. PALACIO DE CINEMA. -- Desde las 4: "El libro de la selva" y "Justicia ciosa". PLAZA. Local refrigerado. -- Tarde, 8:45. Exito "Bandera amarilla". PRINCESA. -- Desde las 4: "Aii-Babá y los 40 ladrones" y "¡Qué verde era mi valle!". PRINCIPAL Y VERDI. -- "Aii-Babá y los 40 ladrones" y "El libro de la selva". PRINCIPAL PALACIO. -- Continua. Exito arrullador del estreno: "La mano que aprieta o los misterios de Nueva York". Primera Jornada: "El invento fatal" y "Una entre un millón". RAMBLAS. -- Continúa desde 8:30 (estreno preferente): "Adolescencia" por Mirtha Legrand y Angel Masaña; "Bandera amarilla", por Charles Laughton, y Noticiero NO-DO. REX. -- Sesión continua desde las 4: "Aii-Babá y los 40 ladrones" y Noticiero NO-DO. SELECTO. -- Todos los días desde las 4: "Miedo en Mallorca", por Antonieta Colomé; "El león de Damasco" y Noticiero NO-DO. TIVOLI. -- Véase cartelera sección teatros. TOROS ARENAS. Cine de verano. -- Hoy, martes, noche, a las 10: "Matrimonio original" y "La sombra de una duda". UNION (T. 1914). -- "Sucedio en China". "Stefanía Torres". Noticiero NO-DO y variedades. VERGARA. (Refrigerado). -- Continua desde las 8: "Reestreno preferente: "Adolescencia", por Mirtha Legrand y Angel Masaña; "Bandera amarilla", por Charles Laughton. Los domingos y festivos, matinal a las 10 (programa como pieto). DIVERSIONES VARIAS EMPORIUM. Mantener. 4. -- Variedades. Quinteto "Nocturno", conjunto "Hot-Club". FRONTONES PRONTOS NOVEDADES. -- Hoy, noche, a las 8: Prueba-Quintana IV contra Fernández Oroz. 3. Mocha, tarde, a las 10: Prueba-Quintana contra Arrigorriaga II-Truqui. MODERNO. -- (Cerrado por reformas).

"EN ESPAÑA, LOS GRANDES PROBLEMAS NACIONALES SOLO SE ABORDAN DE VERDAD CUANDO, COMO AHORA, LA NACION ATRAVIESA POR UNO DE LOS PERIODOS MAS DIGNOS Y DE MAYOR TRANQUILIDAD Y SERENIDAD DE SU HISTORIA"
(EL MINISTRO DE AGRICULTURA)

La U. R. S. S. se niega a admitir en la U. N. O. a Irlanda y Transjordania

Estados Unidos reconocen al nuevo Gobierno boliviano



El ultracipede

La era atómica ha desbordado por completo el interés de todas las eras anteriores, incluso la era llamada técnicamente era del jamón, aportando novedades tan sensacionales y descubrimientos tan trascendentes que sin ninguna duda el hombre, empujado y ridiculizado por sus propios descubrimientos, que abultan hoy ya más que él, acabará por recluírse en la oscuridad de su hogar, o escapará avergonzado al monte, recluyéndose en cuevas perfectamente incómodas. Todo cuanto hoy acontece o sucede, es descomunal, desafiador, monstruoso. Todos los inventos son escalofríos, y los hallazgos, terroríficos. Para encontrar algo que se asemeje a los cristianos, hechos a tantos desastres y originalidades, es preciso descubrir seres con un ojo en la frente, o matronas con fientes magnéticas en el píloro, o criaturas completamente atómicas, o gigantes equivalentes en estatura a una casa de estos pisos.

He aquí que el doctor Musa Jalil, del Irak Petroleum Company, tiene en tratamiento a un gallardo muchacho, algo velludo por cierto, a que se sorprendió haciendo alegre rida común con una manada de gacelas. Habitado desde su más tierna infancia al dulce trato con estos esbeltos y rapidísimos seres, había acabado por adoptar sus costumbres y hábitos, sus ademanes, su voz, su pánelo, ingería como ellas copiosas cantidades de hierba y se expresaba en la jerga peculiar que tales seres utilizan para expresar su agrado, su temor y todos sus restantes sentimientos. Al mismo tiempo, el temor de que en una desbandada rápida se declaran solo sus ágiles compañeras, había desarrollado de tal manera la velocidad de sus movimientos, que podía emprender una carrera, a saltos y corcovos, y alcanzar una velocidad horaria de ochenta kilómetros, lo que, como es sabido, además de constituir el doble de las marcas mundiales en las cien yardas, es una velocidad jamás alcanzada por ningún ser humano. En entrevista por la mayor parte de nuestros ferrocarriles y expresos, que suelen llegar siempre con lamentables retrasos, y no soñada por nuestros padres de familia poseedores de volantes en que ejercitar su amor por la rapidez. En fin, este muchacho a que llamaremos el ultracipede, pues conviene designarle de algún modo, había evolucionado de tal manera que estaba a punto de convertirse en una gacela de verdad, asombrándose que algunas cosas aprendidas en la vida de refaño, las hacía ya mucho mejor que las mismas gacelas, teniendo, entre otras cosas, mucho mayor atención por su hierba que cualquier otra de estas tiernas bestias ignorantes.

Novedad es ésta que cincuenta años después de acabada la polémica, pone otra vez sobre el tapete, en las post-trimerías de Bernard Shaw, los descubrimientos de Darwin, las afirmaciones de los neodarwinistas y la "Evolución creadora" de Bergson. El ultracipede abandonado por sus padres y recogido por las gacelas, evolucionó a la fuerza, distanciándose progresivamente de su condición humana y racional. Obligado por las circunstancias, y en vista de que no podía atrapar un buen filete de ternera, resolvió tomar amor a la hierba, con la cual engordó y se puso tan ufano. Oprimido por un exceso de comida, se le ocurrió probar el mundo, el baido, el rebuzno y el cacareo, hasta dar finalmente con la fórmula apta para ser entendido por las gacelas y sospechando que en el momento menos pensado se asustarían sus hermanas de corrierías por cualquier escarabajo y salirían de estampía, decidió entrenarse y ejercitarse con el fin de no darse atrás en la lucha y consiguió alcanzar la estándar marca de los ochenta kilómetros, con pismo y admiración del reino animal y hasta de algunas aves, que son célebres por la gran velocidad que alcanzan cuando las acomete el miedo o cuando no se acuerdan de dónde diablos pusieron el huevo.

Defédese de ahí que si bien es improbable que el hombre sea un ejemplo perfecto tanto de ciertas bestias acuñadas primitivas, si es posible, en cambio, que vara evolucionando hasta constituir un ejemplar magnífico de una de estas bestias, pues posee condiciones suficientes y una gran capacidad para remediar, y aventajarlas en todo. Pudiéndose afirmar que así como de un pollino es imposible hacer un hombre, por ejemplo, es en cambio relativamente fácil hacer de un hombre un pollino, o una gacela, pongo por caso. Y de estos cambios podemos proporcionar los siguientes notabilísimos ejemplos al docto profesor del ultracipede, pues el Mundo está lleno de ejemplos magníficos de la teoría evolucionista descendente, aunque es verdad que éstos no han logrado todavía acostumbrarse a la hierba ni han alcanzado velocidades tan sorprendentes sobre sus piernas. Se han limitado hasta la fecha a adquirir las costumbres y formas peculiares de pensamiento y actitud del conejo, del besugo y de la gallina. Algunos se han perfeccionado con tanta maestría, que apenas existe ninguna diferencia entre su personalidad y la del topo.

FIDELIO TRIMALCION

Joseph Flank, representante yanqui ante el nuevo Gobierno de Bolivia

ESTE HA ENVIADO A WASHINGTON COMO EMBAJADOR A MARTINEZ VARGAS

WASHINGTON, 12. — Oficialmente se anuncia que los Estados Unidos han reconocido el nuevo Gobierno boliviano. La notificación del reconocimiento fue entregada ayer al mediador, hora norteamericana. Al parecer, los Estados Unidos han venido retrasando la notificación oficial, desearios de evitar parecerse que trataban de influir en la decisión de otras repúblicas americanas. Los Estados Unidos consideran que el Gobierno de Bolivia controla el orden público y cuenta con un apoyo popular razonable. Además, se ha comprometido a respetar los acuerdos internacionales del país. — Efe.

Joseph Flank, representante norteamericano

WASHINGTON, 13. — Al reconocer los Estados Unidos al nuevo Gobierno boliviano, Joseph Flank, embajador estadounidense en La Paz, asumirá el cargo como representante de Norteamérica con plenos poderes ante el Gobierno de Bolivia. En la actualidad, Bolivia se halla representada en Washington por Raúl Díaz de Medina, consejero de la Embajada, y se espera la próxima llegada de Martínez Vargas, nuevo embajador boliviano, el cual presentará inmediatamente sus cartas credenciales al presidente Truman. — Efe.

El doctor Martínez Vargas, llega a Nueva York

WASHINGTON, 13. — El doctor Ricardo Martínez Vargas, nuevo embajador de Bolivia en esta capital, ha llegado a Nueva York. — Efe.

Venta libre de gasolina a dos pesetas el litro

Manifestaciones del gobernador civil don Bartolomé Barba Hernández

Al recibir esta tarde como de costumbre el gobernador civil a los periodistas, les ha dicho: "Hoy, señores, voy a comunicarle una agradable noticia, y a preguntas de los informadores prosiguió diciendo: "Se trata de la venta libre de gasolina". "En efecto, y como consecuencia de lo acordado en el Consejo de ministros celebrado en San Sebastián bajo la presidencia del Caudillo, a partir del día de hoy se ha establecido la venta libre de la gasolina al precio de 2 pesetas el litro". "¿Podrá — preguntó un informador — adquirirse en los postes y estaciones de servicio?". "Naturalmente — contestó el señor Barba Hernández —, puesto como he dicho la venta de la gasolina es desde hoy libre y, por lo tanto, no está sujeta a ninguna restricción, si bien los coches de turismo deberán acreditar haber retirado el cupo correspondiente al mes actual. Cumplido este requisito podrán igualmente adquirirla sin trabar al precio de 2 pesetas litro. Como ven — concluyó nuestra primera autoridad civil — se trata de un paso más y, por cierto, importante, hacia la normalidad, de lo que debemos congratularnos". Seguidamente el señor Barba Hernández se despidió con su proverbial amabilidad de los informadores.

JOYAS RAMBLA FLORES 15 RELOJES
LA ACTIVA
REGALOS para ANILLOS MARIAS PROMETIDA

EL FINAL DEL DUELO



MIENTRAS LOS BLANCOS PRESENCIABAN LA PELEA EN SILENCIO.

LOS INDIOS ANTIMABAN A SU JEFE CON ESTREPENTES AULLIDOS.

¡ESTA ES LA MIA! VIENE POR MI LADO IZQUIERDO.

Su delegado en el Consejo de Seguridad ha rechazado las demandas de dichos países

El Congreso mundial judío, contrario a la petición del Afganistán

NEW YORK, 13. — El delegado soviético en el Comité de admisión de miembros del Consejo de Seguridad, se ha negado a aceptar las peticiones de ingreso en la U. N. O. de Irlanda y Transjordania. — Efe.

El Congreso Mundial judío contrario a la admisión del Afganistán

NEW YORK, 13. — El Congreso Mundial Judío ha pedido a la U. N. O. que deniegue la petición de ingreso en la U. N. O. del Afganistán, ya que este país tiene impuesto virtualmente un régimen de terror contra unos cinco mil judíos que se encuentran en el mismo. — Efe.

El secretario general de la U. N. O. rehusa hablar sobre el posible aplazamiento de la Asamblea General

NEW YORK, 13. — El secretario general de la U. N. O., Trygve Lie, a su llegada a esta capital de regreso de Europa, manifestó que le era imposible hacer ninguna declaración sobre el posible aplazamiento de la Asamblea general, que se ha de reunir en Nueva York el próximo día 23 de septiembre, hasta que haya consultado con sus colegas y jefes de las diversas delegaciones. Le añadió que durante su visita a Europa había visitado a Stalin y se había entrevistado con Molotov y calificó estas entrevistas como de gran valor. — Efe.

Los diarios británicos se enfrentan con el Gobierno

LONDRES, 12. (Crónica transmitida por radio para LA PRENSA.) — La sola creencia de que el Gobierno laborista pueda intentar la promulgación de una ley restringiendo la libertad de Prensa, adquirida por el hecho de que algunos ministros han expresado recientemente la más viva irritación por las críticas que contra su actuación han aparecido en los diarios, ha soliviantado a la opinión pública hasta tal punto que en Downing Street ha habido necesidad de desmentir la especie con una declaración en la que se acordaba a los órganos de la opinión. No es esta la primera vez que algunos miembros del Gobierno del Reino Unido se han querrelado con la Prensa británica; algunos incluso reclamaron y obtuvieron de ellos indemnizaciones en metálico por la publicación de comentarios u ofensas castigadas por la legislación inglesa. Pero en ninguna circunstancia — exceptuando las ocasiones de excepción en que la censura ha tenido que ser practicada en casos como la pasada guerra mundial — ha habido un Gobierno que se haya atrevido a enfrentarse con la formidable potencia que es la Prensa. Disraeli y Gladstone fueron dos de los más encarnizados enemigos de la Prensa, a la que dedicaron los más violentos calificativos; pero ni el uno ni el otro, en pleno dominio del Poder, osaron enfrentarse con ella. Del carácter de la solidaridad periodística en Inglaterra puede dar idea este hecho: antes de que se hablase de la apertura de una información sobre la acusación a los periódicos ingleses, el "Daily Mail", conservador, y el "Daily Herald", órgano laborista, entre otros varios, han sostenido crudas polémicas en torno a problemas nacionales e internacionales que culminaron con la implantación del racionalismo del país; sólo en un punto coincidían los editorialistas de los periódicos de todos los matices, y a este propósito de la política de Mr. Bevin: en la necesidad de mostrar a Rusia que Inglaterra no está dispuesta a sacrificarse sola y continuamente por la paz, mientras que los demás no hacen nada o casi nada en beneficio de ella. Pues bien: tan pronto como un grupo de 200 diputados ha pedido que se tomen medidas contra la libertad de Prensa a fin de suprimir el derecho de los comentaristas a criticar la actuación de los ministros, todos los diarios sin distinción de matiz, han elevado una vigorosa protesta que ha obligado al Gobierno a aplazar "sine die" una decisión; porque aunque oficialmente se ha dicho que ésta se tomará en el otoño, lo más probable es que ni aun entonces vuelva a insistirse sobre este tema, aunque ahora haya habido necesidad de afrontar las iras de la Prensa anunciando como probable un debate parlamentario sobre la materia para no desairar a algunos ministros y a un par de centenares de miembros de la Cámara.

EN PARIS

Por Conti



Grande, veladas en el Palacio de Luxemburgo

El presidente colombiano agasaja a las embajadas extraordinarias

La española fué aclamada con entusiasmo a su entrada en el Parlamento

BOGOTÁ, 13. — Las Embajadas extraordinarias que han asistido a las ceremonias de la proclamación presidencial han sido obsequiadas con un banquete, ofrecido por el señor Ospina Pérez.

Ha sido muy comentado el que solamente fuera la Embajada española la única que recibiera las aclamaciones de la muchedumbre congregada frente al Parlamento al entrar en éste las diferentes Misiones extraordinarias para presenciar el acto de la toma de posesión del nuevo presidente de la República.

El embajador persa en los Estados Unidos considera una provocación la presencia de fuerzas británicas en Basora

Puede obligar — según él — al Irán a presentar la cuestión ante la U. N. O.

WASHINGTON, 13. — El embajador persa en esta capital, Hussein Alá, ha declarado que la permanencia de fuerzas británicas en Basora (Irak) podría obligar a presentar ante el Consejo de Seguridad de la U. N. O. la disputa actual con Gran Bretaña. Agregó que la presencia de tales fuerzas y la amenaza inglesa de adoptar una "medida unilateral" para proteger sus intereses petrolíferos en el sur de Persia es "intolerable". Agregó que sólo un río separa la guarnición británica de Basora del territorio del Irán y que éste ha solicitado la retirada de las fuerzas y ha pedido explicaciones oficiales por haber declarado Gran Bretaña que el Irán no podía garantizar el orden público en el país.

Por último, Hussein Alá calificó la actitud británica como de "muy provocativa" y dijo que refuerza la propaganda soviética en el Irán, mermando a su vez el prestigio del Gobierno persa y que la determinación británica va en desprestigio de las Naciones Unidas y del propio Consejo de Seguridad. — Efe.

Por PIÑANA

4 NOTICIAS interesantes de ULTIMA HORA

1. NUEVA YORK, 13. — El Comité de Admisión de Miembros del Consejo de Seguridad de la U. N. O., ha aprobado la admisión del Afganistán en la U. N. O. — Efe.

2. LONDRES, 13. — La situación internacional de los derechos de autor y propiedad intelectual va a ser sometida a una revisión en el Congreso mundial que se celebrará en Bruselas a fines del año corriente. La UNESCO organiza el primer estudio de esta actividad, está repasando el plan que ha de ser sometido a dicho Congreso y principalmente los problemas que en relación con el derecho de autor y propiedad intelectual han planteado las películas y las emisiones de radio. Efe.

3. LISBOA, 13. — Treinta seminaristas de asilamiento han visitado en peregrinación el Santuario de Fátima. Tomaron parte en la tradicional procesión nocturna y asistieron a otras ceremonias religiosas. — Efe.

4. MADRID, 13. — El presidente de la Hermandad Hispano-Filipina, don Emilio Pastor, ha encargado al joven escultor español Emilio Lanz Campos, un busto del presidente de la República de Filipinas, don Manuel Rojas. Con dicho motivo, el artista señor Lanz Campos marchará a Filipinas en el próximo mes de octubre. — Efe.



Por VELLUTO
Jeroglífico núm. 1.555
LA CONFERENCIA

NOTA
NOTA
NOTA
TIO

Solución al núm. 1.555
EN LA CIMA NEMESIO

Crucigrama núm. 1.586

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES: 1. Abundancia. 2. Oveja que cria un hijo de otra. 3. Consonante repetida. 4. Cierta substancia. 5. Interjección. 6. Consonante repetida. 7. Título. 8. Interjección. 9. Título etíope. 10. U. N. O. 11. Tener aversión. Consonante repetida. 12. Al revés: Composición poética. 13. Instrumento musical.

VERTICALES: 1. Rebelde. 2. Símbolo químico. 3. Al revés: Frase. 4. Al revés: Utilizado. 5. Planta comestible. 6. Al revés: Eucuaría. 7. Al revés: Planta crucifera. 8. Al revés: Corta. 9. Planta comestible. 10. Al revés: Manifesté contento. 11. Al revés: Traje. 12. Hogar. 13. Ciudad española. 14. Cada entre las costillas y las caderas. 15. Al revés: Desmenuar con los dientes. 16. Al revés: Vos con la que se manifiesta contento. 17. La aguarda.

Solución al núm. 1.585
HORIZONTALES: 1. Gendarma. 2. Oso. 3. E. E. A. 4. Tal. 5. Nobe. 6. Tal. 7. E. E. A. 8. H. A. 9. M. A. 10. E. E. A. 11. Estimal. 12. Instrumento musical. 13. Instrumento musical. 14. Instrumento musical. 15. Instrumento musical. 16. Instrumento musical. 17. Instrumento musical.